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	Lyon, le 9 avril 2020
Le recteur de la région académique

Auvergne-Rhône-Alpes,
Recteur de l’académie de Lyon,
Chancelier des universités 
à
Mesdames et Messieurs les chefs d’établissement des lycées publics et privés
sous contrat possédant des sections de techniciens supérieurs
S/c de Madame la rectrice de l’académie de Grenoble et de Monsieur le recteur de l’académie de Clermont-Ferrand


	Secrétariat général de région académique
Délégation de région
académique à l’information

et à l’orientation (DRAIO)
MPS – 04-2020
Affaire suivie par

Yves Flammier
Téléphone

0472806372
Courriel

draio@region-academqiue-auvergne-rhone-alpes.fr
92 rue de Marseille

BP 7227
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	Objet : orientation, admission et scolarité dans les sections de techniciens supérieurs

	
	
	La campagne Parcoursup 2020 se déroule dans des conditions exceptionnelles, qui appellent une attention particulière de notre part vis-à-vis de tous nos élèves de terminale et en particulier ceux les plus fragilisés en raisons de leurs contextes familiaux, sociaux et territoriaux. Ceux-là pourraient avoir à pâtir fortement des conditions dans lesquelles se déroule la scolarité en ce troisième trimestre de l’année scolaire. En dépit de tous les efforts consentis par les équipes pédagogiques pour assurer la continuité des enseignements, les apprentissages auront pu être perturbés. Dans ce contexte, il est important que tous nos élèves bénéficient d’un  accompagnement qui favorise leur accès et leur réussite dans l’enseignement supérieur.
S’agissant des bacheliers professionnels, l’expérimentation de l’admission sur avis de l’équipe pédagogique d’origine et les taux minimaux d’accès aux STS que j’ai arrêtés doivent se concrétiser par des taux d’admissions réels conformes à ces objectifs. C’est pourquoi je vous demande d’apprécier leurs dossiers avec bienveillance et de constituer des listes dont le dimensionnement permettra de les atteindre.
S’agissant des bacheliers technologiques, si les pourcentages minimaux d’admission à l’IUT, qui ont été revus à la hausse pour toutes les filières, doivent permettre à un nombre significatif d’entre eux d’y trouver place, nous savons également qu’ils formulent majoritairement des vœux vers les STS et qu’un certain nombre sont restés sans proposition d’admission à la fin de la campagne Parcoursup 2019.

Aussi, afin d’éviter que cette situation ne se reproduise, je vous demande d’être attentif à leur réserver dans vos sections un nombre de places à la hauteur des enjeux de réussite pour ce public. A cette fin, vous vous attacherez avec vos équipes, dans le cadre des commissions d’examen des vœux, à admettre pour chaque formation un nombre suffisant de bacheliers technologiques, en tenant compte d'éventuelles préconisations des responsables de la DRAIO.
Je mesure, particulièrement en cette période de crise sanitaire et de confinement, l’intensité de votre engagement au service de la réussite de nos lycéens  notamment pour assurer la continuité de leur parcours de formation. C’est pourquoi, je vous fais confiance pour veiller à la bonne mise en œuvre de ces recommandations visant à assurer, notamment  pour cette campagne d’affection, une mobilisation forte en faveur de la réduction des  inégalités scolaires dans la promotion des parcours de formation en STS.
            Olivier Dugrip
Copie : Mesdames et Messieurs les IA-IPR, Mesdames et Messieurs les IEN ET-EG,
Mesdames et Monsieur les IEN-IO, Mesdames et Messieurs les directeurs de CIO,
Monsieur le délégué régional du réseau national de l’enseignement supérieur privé
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