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	ANNEXE 5
ENCADREMENT


	
	ENCADREMENT TRANSPORT ET VIE COLLECTIVE 

2 adultes au moins dont le maître de la classe quel que soit l’effectif de la classe, et

- Au delà de 16, en maternelle (ou en élémentaire comportant une section enfantine), 1 adulte supplémentaire par groupe de 8 élèves.

- Au delà de 20, en élémentaire, 1 adulte supplémentaire par groupe de 10 élèves.

Lorsque la classe est divisée en groupe, chaque groupe doit être encadré par au moins un intervenant, le maître assurant l’organisation pédagogique de la séance. En cas de groupes multiples, avec l’enseignant en charge d’un groupe, celui-ci doit au préalable procéder à une répartition précise des tâches et ensuite l’évaluer. Le taux d'encadrement des élèves se calcule par classe, sauf pendant le transport où les effectifs de plusieurs classes peuvent être globalisés. Quand une classe comporte des élèves de maternelle, le taux d'encadrement à appliquer est celui des maternelles.
NOM, PRENOM
QUALITE

Parent, assistant d’éducation, animateur BAFA…
TRANSPORT

VIE COLLECTIVE DE JOUR

VIE COLLECTIVE DE NUIT

ASSISTANCE SANITAIRE DE JOUR & DE NUIT
Joindre la photocopie du diplôme (BNS, BNPS, AFPS) Joindre (en cas de roulement joindre un planning de présence)
La présence d'un titulaire de l'AFPS ou du BNPS ou du BNS n'est pas requise pendant le transport. Elle est en revanche obligatoire lors des sorties scolaires avec nuitées sur le lieu d'hébergement, y compris la nuit et lors des sorties occasionnelles avec ou sans nuitée en bateau ou en péniche excepté lorsque le pilote ou un membre de l’équipage est en possession de ces qualifications.
ENCADREMENT INTERVENANTS EXTERIEURS DANS LE CADRE DES ENSEIGNEMENTS :

Pour toutes les activités physiques et sportives, les intervenants doivent être agréés par le DASEN pour la discipline concernée. Pour les intervenants bénévoles, leur agrément est lié à la participation à un stage spécifique ou à des journées d’information organisées par la commission départementale pour l’éducation physique et sportive dans le premier degré.

- ACTIVITES PHYSIQUES ET SPORTIVES 

Le taux d'encadrement des élèves pour ces activités est le suivant :

- école élémentaire : jusqu'à 30 élèves, l'encadrement doit être assuré par le maître de la classe plus un intervenant, qualifié ou bénévole, agréé ou un autre enseignant. Au-delà de 30 élèves, un intervenant, qualifié ou bénévole, agréé ou un autre enseignant supplémentaire pour 15 élèves.

- école maternelle : jusqu'à 16 élèves, l'encadrement doit être assuré par le maître de la classe plus un intervenant, qualifié ou bénévole, agréé ou un autre enseignant. Au-delà de 16 élèves, un intervenant, qualifié ou bénévole, agréé ou un autre enseignant supplémentaire pour 8 élèves.

Quand une classe comporte des élèves de maternelle, le taux d'encadrement à appliquer est celui des maternelles.
ACTIVITES ENSEIGNEES
NOM, PRENOM
NUMERO D’AGREMENT

Ou attestation à joindre

(souligner son nom en cas de liste
- ACTIVITES PHYSIQUES ET SPORTIVES nécessitant un encadrement renforcé :

Faisant appel aux techniques des sports de montagne, du ski, de l'escalade ou de l'alpinisme, les activités aquatiques et subaquatiques, les activités nautiques avec embarcation, le tir à l'arc, le VTT, le cyclisme sur route, les sports équestres, les sports de combat, le hockey sur glace, la spéléologie (Classe I et II)

- école élémentaire : jusqu'à 24 élèves, l'encadrement doit être assuré par le maître de la classe plus un intervenant, qualifié ou bénévole, agréé ou un autre enseignant. Au-delà de 24 élèves, un intervenant, qualifié ou bénévole, agréé ou un autre enseignant supplémentaire pour 12 élèves.

- école maternelle : jusqu'à 12 élèves, l'encadrement doit être assuré par le maître de la classe plus un intervenant, qualifié ou bénévole, agréé ou un autre enseignant. Au-delà de 12 élèves, un intervenant, qualifié ou bénévole, agréé ou un autre enseignant supplémentaire pour 6 élèves.

Quand une classe comporte des élèves de maternelle, le taux d'encadrement à appliquer est celui des maternelles.

Conditions d’encadrement particulières pour l’enseignement de la natation (circulaire n°2011-090 du 7-7-2011 ) : 

- école élémentaire : pour une classe, l'encadrement doit être assuré par le maître de la classe plus un intervenant agréé, qualifié ou bénévole,

- école maternelle : pour une classe, l'encadrement doit être assuré par l’enseignant et deux adultes agréés, qualifiés ou bénévoles.

Un encadrant supplémentaire est nécessaire si un groupe-classe constitué d’élèves de plusieurs classes a un effectif supérieur à 30 élèves 

Quand une classe comporte des élèves de maternelle, le taux d'encadrement à appliquer est celui des maternelles sauf dans le cas d’une classe de moins de 20 élèves. Pour les classes de moins de 12 élèves, privilégier les regroupements et si ce n’est pas possible, l’encadrement a été fixé dans le Rhône au maître de la classe et à un adulte agréé, qualifié ou bénévole.

Conditions particulières pour l’enseignement du cyclisme sur route (circulaire n° 99-136 du 21 septembre 1999) : 

-jusqu’à 12 élèves, le maître de la classe plus un intervenant qualifié ou bénévole, agréé ou un autre enseignant et, au-delà de 12 élèves, un intervenant qualifié ou bénévole, agréé ou un autre enseignant supplémentaire pour 6 élèves.

Pour les sports nautiques, les élèves doivent avoir satisfait aux tests de natation ; le résultat de ces tests doit impérativement être joint au dossier (circulaire n°2000-075 du 31-5-2000)
ACTIVITES ENSEIGNEES
NOM, PRENOM
NUMERO D’AGREMENT

Ou attestation à joindre

(souligner son nom en cas de liste)




























